
DTEK1O39 Tiedonsiirron perusteet (5 
"p)

Tentti 17.9.2018

Funktiolaskirr sallittu, ei kaavakokoelmaa tai taulukkokirj aa.

1 Selosta tai vastaa lyhyesti:

a) [1p] Yksikköimpulssitunktio

b) 
f 
tp] Nyquistin näytteenottotaajuus (Ny qui,st s ampling frequency)

") [1p] Viivevääristymä

d) [tp] Lineaarinen järìestelmä

e) [1pl Aikainvariantti järjestelmä

f) [tp] Impulssivaste

2 Tarkastellaan kuvan 1 signaalia.
a) [3p] Määritä signaalin amplitudi (V), taajuus (Hz), kulmataajuus (rad), vaihesiirtymä (rad) ja aikasiir-

tymä (sekunteja). Esitä näiden perusteella signaalille matemaattinen esitys muodossa 7(t) : Acos("lrt-fþ).

b) [lp] Esitä yllä johtamasi signaalin matemaattinen lauseke kahden kompleksisen eksponenttifunktiotermin
sulntnana

c) [Zp] a-kohdan signaali on perustaajuinen. Tàihän perustaajuiseen signaaliin summataan kertalukujen 2
ja 4 harmoniset komponentit, joiden amplitudit ovat järjestvksessåi i :" i pemstaajuisen komponentin
amplitudista. Piirrä tuloksena saatavan summasignaalin kaksipuolinen spektri.
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Kuva 1: Kts. teht. 2

S [0p] Näytteistys, sen jälkeiset potentiaaliset ongelmat ja niiden välttäminen, ja rekonstruointi
teoriassa ja käytännössä.

4 Analogista signaalia näytteistetään näytteistystaajuudella 20O0 Hz käyttäen 256 näytteistystasoa.
u) [2p] Kuinka monta bittiá tarvitaan 10 sekuntia kestävän signaalin kuvaamiseen?

b) [Zp] Edellä laskettu bittimäärä halutaan siirtáä digitaalisen modulaatiomenetelmän avulla yhd.essä se-
kunnissa. Jos tiedonsiirtokanavassa voidaan siirtáä modulaatiosymboleja 0.0125 ms välein eikd, tiedon-
siirtovirheitä oteta huor¡rioorr, rnirrkä kokoirren signaalikonstellaatio tarvitaan?

.) [2p] Voidaanko rrrodulaatiosymbolit käytärrnössä valita rnielivaltaiserr ly]rytkestoisiksi? Jos ei, rnikd, ra-
joittaa niiden kestoa? Mikä rajoittaa signaalikonstellaation kokoa?


